
PROTEL 
 
Examen: Segundo 
Materia: Técnica Empresarial 
Fecha: Agosto 30 de 2010 
  
Nombre: ________________________________________ 
 
 
1.- Describir la diferencia entre los costos fijos  y los costos variables? (5p) 
 
2.- Explicar en qué consiste un proceso contable? (5p) 
 
3.- Cual es la diferencia entre una empresa de Hecho y la empresa de 
Derecho? (4p) 
 
4.- Explicar en qué consiste el Valor Presente Neto (VPN) o Valor actual 
neto (VAN)? (3p) 
 
5.- Identificar los nombres de los casilleros a, b, c y d. (8p) 
 
Cuadro 1        

A  
  Cuadro 2   
  

d       

 B   Ventas  90.000 
    Efectivo 46.000    Costo de ventas 37.000 

    Inventario 43.000    Utilidad Bruta 53.000 
    Cuentas x Cobrar 50.000    Gastos Operativos   
    Equipo   35.000       Arriendo y comisión 11.000 
    Arriendo pre pagado 4.000       Depreciación 1.000 

      178.000      Sueldos   34.000 
      Total Gastos Operativos 46.000 
 C   Utilidad neta 7.000 

      Cuentas x Pagar 7.000         
Documentos x pagar                     24.000       
Total Pasivo 31.000       
Capital Social 140.000       
Utilidades neta 7.000       
Total Patrimonio 147.000       

      178.000     

 
 



6.- Describir la diferencia de una compañía de Persona y una de Capital? 
(5p) 
 
7.- Describa la forma de cómo está constituido los costos de producción? 
(5p) 
 
8.- Describa la aplicación de un flujo de caja? (5p) 
 
9.- En base a los datos del cuadro 1 de la pregunta 5 calcular la razón de 
endeudamiento o apalancamiento? (5p) 
 
10.-   En base a los datos de la pregunta 5 calcular la tasa de rendimiento del 
negocio? (5p) 
 
11.- Describa el concepto de Depreciación, cuando se aplica e indicar con un 
ejemplo. (4p) 
 
12.- Describir las razones porque un proceso productivo debe aplicar la 
Calidad Total? (3p) 
 
13.- Describir que es la competitividad? (3p) 
 

 
 
 
 

 


